

百万元打赏全部捐出仍被质疑

火出圈的“反诈警官老陈”离开警察圈，准备以个人身份做公益

齐鲁晚报记者 郭春雨

饱受舆论困扰 艰难辞去警察职务

在直播中，老陈一直是“顶流”一样的存在。“老陈”名叫陈国平，今年45岁，辞职前是河北省秦皇岛市公安局海港分局一名反诈民警。去年9月，“反诈警官老陈”通过网络直播与多位主播连麦宣传反诈。“您下载国家反诈中心App了吗？”在直播间，身着警服、一身正气的“反诈警官老陈”向“西厂雨化田”“孙悟空”“二次元萌妹子”们发出了“灵魂拷问”。原本是“正经”的反诈宣传，因为民警和网红主播的对比太为鲜明，“反诈警官老陈”火出圈，“当直播PK遇到反诈警察”话题迅速登上抖音热榜第一、今日头条热榜前5位，并登上微博热搜榜前5。数据显示，“反诈警官老陈”账号曾单日涨粉181万，在抖音上，老陈有577.1万粉丝。

“我这次辞职的主要原因还是舆论的压力。”老陈告诉齐鲁晚报记者，直播的流量将自己带到风口浪尖上，因为警察的特殊身份，给自己造成了巨大的压力，也给单位造成了巨大的压力。火了之后受到了很多攻击，还有人去单位举报，“考虑到给单位、给组织添了不少麻烦，我就决定辞职，今天辞职手续刚批下来。”

记者了解到，此次不是老陈第一次表示饱受舆论困扰。早在

在持续的争议声中，4月8日，“反诈警官老陈”正式从秦皇岛市公安局海港分局辞职。“辞职的主要原因还是之前流量太大，感觉在风口浪尖上，我一句话说得不合适，可能就会给单位带来舆情的麻烦，所以就想干脆辞职，以后自己担责。”老陈告诉齐鲁晚报记者，辞职之后不会带走“反诈警官老陈”的账号，准备以个人的身份去做公益。



老陈宣布辞职



老陈晒出的捐款证书。

去年9月8日，老陈就曾发布朋友圈告别视频，宣布停止一切直播。他坦言，随着关注人数的增加，要考虑的东西更多，也更细了，“以前没有火，大家不怎么关注我，现在火了，每说一句话，每个字眼都要去研究，万一说错了，风险性就加大了。”

此次辞职申请被批复后，4月8日中午，陈国平更新了他的私人账号“老陈生活号”。账号中，他穿着便服，告诉粉丝自己辞职的消息，并表示最近没有直播是因为自己“一直非常困惑和纠结，甚至想过放弃”。但“为了实现我个人的公益梦想，不让我个人的公益行为给单位带来更多麻烦”，最终艰难地做出决定——辞职。“我决定辞去警察职务，以一名普通人的身份，继续配合公益机构做反诈与公益宣传。在自己力所能及的范围内，帮助那些需要帮助的人。”

收入和捐款都有公示 “清清楚楚，经得起查”

和官方号“反诈警官老陈”不同，陈国平的个人生活号“老陈生活号”上，不仅有反诈宣传，还有公益宣传以及一些生活类的聊天视频等，目前有34.3万粉丝。同时，他的个人号开通了直播打赏功能，并多次表示直播

的打赏费用会用于公益捐款，并及时公开捐款金额及用途。

在3月27日的公益直播中，一位网友直接刷了333个嘉年华，价值百万元人民币。老陈当晚就宣布“直播的所有收入（包含个人部分和平台部分）将用于公益用途，流程完成后将向大家公示。”

“我不认识这个打赏的人。这是一个神秘人，打赏完就走了，他在全网看直播，经常看到哪个主播好就百万打赏。我现在全部捐出去了。”老陈说，“我所有的收入和捐款，都进行了公示，清清楚楚，经得起查。”

老陈告诉齐鲁晚报记者，自己在捐款的时候也感觉挺高兴，“我就觉得哇，我有这种能力捐这么多钱，可以帮助到很多人。”

虽然老陈将税后约79万元的捐款全部捐了出去，并且还在自己的视频号上将捐款证书的视频置顶，但关于“公职人员直播开打赏”的质疑，并未随着公示而停息，反而愈演愈烈。

老陈表示，辞职跟账号上收到的打赏等也有关系，有人去单位举报，自己感觉给单位带来了麻烦，“我在事后反思，虽然自己的初心是好的，但是确实觉得考虑不周全，毕竟公务人员像这样做没有先例，有质疑也是正常的。”

辞职前没跟 任何人商量

老陈说，辞职没有跟单位的任何同事透露，同事们也是8日当天才知道，“都很吃惊，问我为什么不提前跟他们商量一下。”在递交了辞职申请之后，老陈才跟妻子透露，“我媳妇说想辞职就辞职吧，实在不行，咱们把房子卖了回老家去。”

“此前你用警察的身份去连线PK主播，受到了很多关注，有没有想过一旦没有了警察身份，这些关注就会流失？”记者问。

“肯定会少很多关注。没了这个身份，就没有了光环，会失去很多。但是，没了这个身份做事情相对比较方便，也不用再怕给单位带来麻烦了。”老陈说，辞去警察职务，也是因为此前的工作状态已经让自己非常不舒服，所以想换个方式，并不觉得多么可惜，“之前属于被流量裹挟了。”

对于此后的打算，老陈说会继续做公益事业，如果有一天没有流量，不做直播了，感觉以自己的经验和能力，也不会为生计而发愁。

“我不打算跟MCN机构合作，因为这些机构太商业化了。”老陈告诉齐鲁晚报记者，“毕竟今天刚辞职，具体的规划我也没有，但是我会创造出更新颖的内容去做视频，做公益。”

“才聚泉城”名校行“济南站”云端引才启动

齐鲁壹点“直播带岗”，全网观看人数超50万人次

齐鲁晚报记者 赵清华
通讯员 王帅 陈雅梦

引才服务不间断 济南共举办15场云宣讲

为大力集聚青年英才，加快建设省会人才集聚高地，充分发挥疫情期间人力资源和社会保障部门作用，3月25日至5月31日，济南市组织2022年“才聚泉城”名校行“济南站”云端引才对接会。活动由云端双选会和云端宣讲会两部分构成，聚焦十二大产业链重点领域，搭建服务产业发展与高校青年人才精准匹配的平台。

4月8日上午，“才聚泉城”名校行“济南站”云端引才对接会在齐鲁壹点演播厅举行，来自济南市的8家重点企事业单位的人力资源主管做客齐鲁壹点直播间，云端做企业宣讲和岗位发布。

济南市人力资源和社会保障局副局长（正局级）、党组成员张维国在致辞中用“四座城”（爱才之城、用才之城、留才之城、助才之城）向广大青年人才发出诚挚邀请。他表示，名校行云端宣讲活动围绕企业引才需求、高校毕业生就业情况、济南市引才政策推介等方面，全网面向高校优秀毕业生进行云端宣讲，切实提升济南市用人单位品牌吸引力，有效增进全市引才聚才成功率。

据济南市人才服务中心主任兰桦介绍，“才聚泉城”名校行云端双选对接活动共设置了青岛站、济南站、西北站、淄烟威站、东北站5条云端引才专线活动，每条

选择济南，共赢未来！4月8日上午，济南市2022年“才聚泉城”名校行“济南站”云端引才对接会成功举行。本次活动由中共济南市委人才工作领导小组办公室主办，济南市人力资源和社会保障局承办，齐鲁晚报·齐鲁壹点等单位联合协办，在线推介济南市引才政策，另有中国重型汽车集团有限公司等8家重点企事业单位的人力资源负责人做客齐鲁壹点直播间，云端做企业宣讲和岗位发布。



扫描二维码

引才岗位云端推介 企业用工保障破僵局

“见习薪酬上，本科毕业生是月薪8000-15000元/月，硕士毕业生是10000-20000元/月，博士生毕业生30万元/年起，另加50万元安家补贴（税后）和50万元无息贷款。”中国重型汽车集团有限公司组织与人力资源部副部长刘秉阳介绍了包括薪酬在内的企业人才需求。

刘秉阳告诉记者，之前他们招引博士以及博士后渠道比较窄，此次通过齐鲁壹点直播间云端发布引才岗位，同时由济南市人社部门定向邀请高校毕业生观看，引才范围更广、针对性更强、匹配度更高了。

济南市人才服务中心规划引进部部长李文利向齐鲁晚报记者介绍，此次对接会通过线上宣讲的方式进行，没有实时在线的高校毕业生等青年人才也可以通过查看宣讲视频回放，获取相关政策和岗位需求信息。

据统计，本次宣讲直播，齐鲁壹点全网观看人数达52万人次。截至发稿时间，2022年济南市“才聚泉城”名校行活动共有206家企业参与，6585名高校求职者投递简历，引才单位正有序与候选人进行视频面试。



8家重点企事业单位的人力资源负责人做客齐鲁壹点直播间，云端做企业宣讲和岗位发布。

线路组织200家以上企事业单位及各站重点高校优秀学子参加，云端宣讲会共设置15场。活动的举办，实现了济南市用人单位与全国人才的“云见面”“云互动”，让青年人才在疫情的特殊时期仍能够深入了解济南引才政策及岗位需求。

引才政策在线宣讲 学生反馈：及时、实用

据统计，近3年来，有61万多名毕业生在济南就业或落户，济南跻身全国最具人才吸引力城市100强第8，全省第1。

近年来，济南市出台了一系列青年人才优惠政策。据济南市委组织部人才工作处副处长吴俊在致辞中介绍，在济就业的青年人才，与用人单位签订三年以上劳动合同并正常缴纳社会保险的，可享受硕士1000元/月、博士1500元/月的生活和租房补贴，购买首套房可享

受硕士10万元、博士15万元的一次性购房补贴，以及免费3年乘坐公交、地铁等优惠政策。

“硕士购房可享受10万元的购房补贴，这吸引力真是挺大。”原本因买房问题犹豫毕业后是否留济的山东师范大学应届毕业生王珊，坚定了留济的念头。“通过观看政策宣讲，了解了很多我们马上就能用得到的济南市人才政策，这对我们毕业生来说很及时、很实用。”



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘燕